

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA. UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS. CINCO CÉNTIMOS.

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

¡YA SOY HOMBRE!

Y no se vaya á entender que vine siendo mujer hasta la época presente: no hay tal; es que desde ayer ya soy hombre oficialmente.

Un año tras otro año, sin pensar que eso era un daño, fui creciendo con ahinco, y aunque parece un engaño he cumplido veinticinco.

Resultando en consecuencia que por esta inexperiencia, aunque yo mismo me asombre, he llegado en mi existencia á poder decir:—¡Soy hombre!

Las leyes me abren su puerta y creyéndome con cierta conciencia de mis acciones, me otorgan atribuciones que antes eran letra muerta.

Ahora el joven y el anciano siempre que estrechen mi mano me mirarán con respeto, puesto que soy un completo y cumplido ciudadano.

Como ya está así este mundo, sube en mi vida un telón y oigo con pesar profundo que me dicen:—Mutacion; comienza el cuadro segundo.

Y miro las alegrías de otros venturosos días que van quedándose atrás, gritando: «¿Qué te creías...? Ya no volveremos más.»

Y en cambio de aquel pasado, que el tiempo vil ha deshecho, me dice un juez estirado:—«Ahora ya tienes derecho para elegir diputado.»

A lo cual contestaré sin entusiasmo y sin fé del político alboroto:—«¿Y con que yo tenga voto á mí que me cuenta usted?»

Pues si en alguna eleccion fuera yo á la votacion, porque ya es costumbre así, tendría la abnegacion de votarme solo á mí.

Que por mucha confianza y respeto y esperanza que en otro se hayan fundado, nadie tanto bien alcanza como el mismo interesado.

Y que sin vacilacion yo sé lo que me conviene, y evito la tentacion de que por mi mediacion otro peque y se condene.

¡Malditas preocupaciones, que ya me dan desazones, por las que de rábia brinco! ¡Y todas estas cuestiones per cumplir los veinticinco!

Antes cualquier tontería bien se me disculparía por la gente, sin empacho.—diría—«¿No hay que extrañarse—diría—que son cosas de muchacho!»

Pero de aquí en adelante, jeómo aguanto sin afrenta lo más insignificante, si ya tengo edad bastante para dar de todo cuenta?

Ahora he de hablar con reposo y diciendo la verdad, y aunque me encuentre ganoso de echar á correr, juicioso andar con formalidad.

Hoy ya me miro al espejo y me hallo bastante viejo, comparado con ayer, dispuesto á dar un consejo al que lo ha de menester.

Antes viendo una pollita, abría cada ojo así: y ahora el humor se me quita pensando: «Recapacita que eso ya no es para tí.»

Cuando una palabra dé, no á secas la soltaré, sino diciéndome mi nombre y á quien hable:—«Sepa usted que está hablando con un hombre.»

Y si es mujer, al hablar será mayor mi tormento, que aunque me quiera enganar, ¿qué palabra le he de dar al no ser de casamiento?

¡Jesús, que complicacion y que imponderables daños, me ha traído la elevacion á estos veinticinco años que son mi preocupacion!

Sin que yo los solicite, ni los pida, ni los quiera, me pega el tiempo un embite largándose esa friolera de años, que no hay quien me quite.

Y lo que más me ha indignado es el haber escuchado, con mucha formalidad, que á estas fechas he llegado ¡digo!... á la mayor edad.

¡Mayor llamarla, Señor, cuando en tan gran esplendor se encuentra la juventud, es una inexactitud de las de marca mayor!

Pues eso estaría bien decirme, sin amaños, cuando fuera ten con ten venciendo muchos más años y al cabo cumpliera cien.

M. Perni Garcia.

PREVISION DEL TIEMPO

Primera mitad de Febrero

No hay que esperar que en ella se produzcan trascendentales cambios atmosféricos. Uno de ellos coincidirá con el principio de Febrero, y durará los tres primeros días del mes.

Desde el día 1.º, especialmente por la tarde, se notará la aproximacion de las bajas presiones del Atlántico; pero el domingo 2 será cuando se sentirá con más fuerza el paso de la depresion oceánica por nuestra Península, descargando algunas lluvias, que se extenderán desde Portugal al centro de España.

El lunes 3 estará situado el centro de la depresion en Marruecos y Argelia, desde donde propagará su influencia á nuestra península. Producirá algunas lluvias, especialmente en el Mediodía y Levante de ella, con vientos de entre S. y E.

Pasada esta depresion, se restablecerá el equilibrio atmosférico y tendremos desde el 4 hasta el 7 buen tiempo: uno de esos periodos de calmas, características de Febrero en algunos años, y que hacen recordar una primavera anticipada.

Desde el viernes 7 empezará á descomponerse el tiempo, porque las altas temperaturas de los anteriores días engendrarán en el Sahara un núcleo de bajas presiones que invadirán nuestra Península. Pero á pesar de esto, no ejercerá en nuestras regiones una excepcional influencia, porque estará neutralizada con otra depresion.

El sábado 8 será cuando la depresion procedente de Africa tendrá más importancia en nuestra Península, porque estará su centro hácia el Estrecho de Gibraltar. Producirá algunas lluvias, particularmente en el Mediodía y Levante de España.

El domingo 9 tendremos un centro de bajas presiones en el golfo de Gascuña; y otro, el más importante, en el NO. de Europa. El mal tiempo de este día se desarrollará en el NO. y N. del Continente; en nuestra Península será más bien ventoso.

Las altas presiones que desde el 9

invadirán nuestras regiones, continuarán dominando en ellas en los días sucesivos hasta el 31. Estas altas presiones en nuestra Península producirán en ella, por punto general, buen tiempo y de hielos, desde el 10 hasta el 13.

El viernes 14 se encontrará en el mar del Norte el centro de una borrasca boreal. Al mismo tiempo se formará en el Mediterráneo un núcleo de bajas presiones. Ambos elementos de perturbacion atmosférica actuarán sobre Europa.

Bajas temperaturas y vientos del primer cuadrante serán los principales efectos que en dicho día 14 se sentirán en nuestra Península.

El sábado 15 ha de ser cuando más sentirán en ella los efectos de la borrasca boreal y de la depresion del Mediterráneo, bajando notablemente la temperatura, que formará gran contraste con la de los días 4 al 6. Se producirán lluvias y nieves, con vientos de entre N. y E. especialmente en las regiones Septentrional y del Nordeste. Temporal en nuestros mares.

Noherlesoom.

De El Boletín Meteorológico.

El ruego de los Estados- Unidos

Siempre fué humanitario, compasivo y generoso el pueblo norte-americano. Pregónalo el lynchamiento de Lovejoy, el noble fundador del *Liberator*, de Boston, cuando predicaba la abolicion en el Sud. Lo declara tambien la represion de la rebeldia de los esclavos de Virginia. De ello es asimismo testimonio el antiguo Código negro de la Carolina del Sud, el cual castigaba hasta con una multa de 60 pesos á los ciudadanos que arrancasen los ojos ó cortasen la lengua á sus propios esclavos. En Luisiana llegó el legislador á imponer por los mismos delitos 500 pesos de multa. Conmueve el alma pensar que toda esa gente cristiana ha engendrado á los nobilísimos yankees de nuestros días. No es extraño que Mr. Cleveland sienta pasion llena de ternura por los filibusteros. ¡Con tales antecedentes históricos, con tales ascendientes!

La diplomacia tiene grandes ridiculeces. Podrían ser objeto de risa si fueran siempre inofensivas. La anunciada Nota de los Estados- Unidos es una de esas cosas cómicas. ¡Dios haga que sea inofensiva, para que sobre ella ejerzan su natural jurisdiccion nuestros escritores festivos y humoristas!

Los Estados- Unidos se han dirigido á varias potencias para que suscriban con Mr. Cleveland el ruego. Después de ahorcado Lovejoy, ¿pidió algun europeo ó americano á los Estados- Unidos que fueran más humanos con los amigos de la libertad? Después de mutilados, cortados en pedazos los negros de Virginia, sujetos en vida á mil torturas, ¿pidió algun europeo ó americano á los antecesoros de Cleveland que no hicieran sus compatriotas aquellas horribles y espantosas carnicerías?

Ni derecho para mezclarse, ni razon para hacerlo tienen los Estados- Unidos. Se dirá allí que el amor á la humanidad impone, cuando menos, el ruego para que se tenga comiseracion de los rebeldes. Eso podríamos decir nosotros respecto de los yankees con su propia historia en la mano: eso podríamos decir recordando que los Estados- Unidos tienen á la humanidad un amor tan raro que les permite pedir favor para los insurrectos, mientras les facilitan la dinamita, las armas y los caminos para llegar á la destruccion de la riqueza de la isla de Cuba. Esa intervencion, fugadamente humanitaria, de los Estados- Unidos es un verdadero ultraje á los más nobles sentimientos de la caridad, pues equivale á invocarlos en pró de la codicia y del bandolerismo.

Haga lo que quiera el Ministerio norte-americano, y suceda lo que fuere, el Gobierno del Sr. Cánovas, detrás del cual está en ese asunto toda la nacion española, ha de dar una grande, una enérgica, una patriótica y ejemplar muestra de dignidad. El ruego ha de ser rechazado: tenemos derecho, tiene España derecho indudable á que lo sea. No podemos consentir intrusion alguna en nuestros asuntos interiores; no podemos tolerar esa humillacion que en una

ótra forma quiere imponernos los Estados- Unidos. Debe el Gobierno considerar que por todo pasará nuestro pueblo, menos por una vergüenza. Todo se ha de arriesgar antes que soportarla.

Desde Madrid

1.º de Febrero.

«El Imparcial» y «El País»

Ayer empezó ante la Sala de lo criminal de la seccion cuarta, la vista de la causa instruida contra el periódico *El País* á instancias del director de *El Imparcial*, por injurias del primero al popular diario de la mañana.

El País publicó varias cartas hablando de la mala condicion de las construcciones de Consuegra efectuadas con los fondos recaudados por la suscripcion abierta por *El Imparcial*.

Un sujeto llamado José Cara Escovar, compareció ayer como responsable de esas injurias.

Uno de los testigos, Emilio Osuna, al ser interrogado, se declaró autor de una de las cartas en cuestion.

En vista de esto la Sala, de acuerdo con el acusador privado Sr. Muñoz Rivero, acordó suspender el juicio, ordenando abrir una informacion suplementaria que venga á depurar las manifestaciones del testigo Osuna.

En la calle de Alcalá

Próximamente á la una de la madrugada, cuando salía del teatro de Apolo D. José María Roldán, persona muy conocida en algunos círculos de esta corte, acompañado de cinco amigos suyos, fué objeto de una agresion, de la que por rara casualidad salvó la vida.

Al llegar el grupo que formaban el Sr. Roldán y sus amigos, delante de las Calatrabas, un sujeto acercóse á aquéllos, y después de fijarse detenidamente en el Sr. Roldán y decir «¡Este es!», disparó sobre él, á quemarropa, un tiro de pistola.

El agredido recibió el fogueazo en la cara, resultando con el labio superior chamuscado y herido en la nariz, pero sin que el proyectil penetrase en el interior de la cabeza.

El agresor se dió á la fuga, siendo capturado en uno de los portales de la calle de Cedaceros, hasta donde fué perseguido por los agentes de orden público de servicio en la esquina de Fornos.

El detenido fué conducido á la delegacion de vigilancia de Buenavista, donde dijo llamarse Manuel González, añadiendo que era natural de Sevilla, licorista de oficio, y que había estado en Valencia, Albacete y Alcázar, desde donde había venido á Madrid.

Ocupósele una pistola de dos cañones y cinco cápsulas.

El herido fué curado en la Casa de Socorro correspondiente.

En este benéfico establecimiento se constituyó el juzgado, que esta madrugada instruye las oportunas diligencias.

Un marqués, de quien se asegura que recientemente fué tambien agredido, presentóse en la Casa de Socorro, con objeto de averiguar si la agresion de que fué víctima el señor Roldán, iba dirigida contra él.

Este solo hecho dió origen esta madrugada á un rumor que muy pronto fué terminantemente desmentido.

El suceso—desprovisto por completo del falso rumor—fué anoche muy comentado en todos los círculos.

Soldados

De La Correspondencia de España:

«Han dicho varios colegas que el día 28 embarcarán con destino á la Gran Antilla 5000 hombres de la recluta voluntaria y contingentes sueltos, que irán á cubrir bajas en el ejército de operaciones.

Autorizadamente podemos asegurar, que por ahora y en todo el

mes de Febrero no embarcarán para Cuba sino los 16 batallones ya anunciados, sin que esten preparadas cuantos voluntarios esten alistados y en disposicion de embarcar»

Comentarios de un periódico

«Maceo debe tener más empeño que Gomez en dejar bien organizada la insurreccion local de Pinar del Rio, pues en esa provincia, en las lomas del Cuco, es más fácil sostener la campaña de las aguas, que en Habana y Matanzas. El fracaso de la expedicion de Calixto Garcia debe haber sido un golpe rudo para los elementos rebeldes de Occidente.

En síntesis, Maceo, en nuestro concepto está más expuesto á azares peligrosos para él, que Máximo Gomez (salvo la muerte por enfermedad); pues este último, como alma de la insurreccion, cuando las vea mal dadas, dará por terminada su mision, y regresará á sus guaridas del Oriental. El mulato, en último caso, tambien se salvará solo; pero al empeñarse en terminar su especial tarea en Pinar del Rio, corre más riesgos que su inmediato superior.»

ALCANCE POSTAL

Madrid 1.º de Febrero.

El barullo del ayuntamiento

«El alcalde expuso anoche á la consideracion del ministro de la Gobernacion la situacion anómala del Municipio por la ausencia de varios concejales y las intransigencias de otros.

En atencion á este estado de cosas, es probable que el Consejo anunciado para el martes se celebre el lunes, para que el ministro de la Gobernacion lleve una lista de las personas que pueden desempeñar interinamente cargos concejales.»

El general

Martinez Campos

Ha llegado el general Moltó, quien viene á esperar la llegada del general Martinez Campos.

A este no se le ha preparado alojamiento especial, suponiéndose que seguirá el viaje á Santander.

Se han recibido órdenes en la estacion del ferro-carril para prepararle un expreso, si lo pidiera. Hace días ha venido con tal objeto un *sleeping-car*.

Si viniera á tierra, ó emprendiese por ferro-carril el viaje, se hospedaría probablemente, ó en la residencia actual del Arzobispo, ó en casa del presidente de la Audiencia.

El vapor correo se espera de mañana á pasado.

El general Martinez Campos, al salir de la Habana, indicó segun se cuenta, que desembarcaría en Santander.

El Sr. Cánovas y la beligerancia

El Sr. Cánovas, aclarando hoy por la mañana la cuestion relativa al reconocimiento de la beligerancia de los insurrectos, ha dicho que es preciso distinguir dos clases de beligerancia: una la que se refiere á que con los combatientes se guarden las leyes de humanidad, y otra á que se les reconozca nacionalidad. A la primera es á la que se referia la comision de Washington al dirigirse á la Cámara, y para la que pedía la intervencion de las demás naciones; y la segunda, ó sea el reconocimiento de nacionalidad, es la que pretendia obtener aquel miembro de la comision que no obtuvo en su apoyo más que su voto.

La beligerancia entre combatientes siempre en todas las épocas se ha reconocido, pues es solamente la

indicacion que en tonos amistosos puede hacer una nacion á otra para que con el enemigo no se lleven á cabo crueldades.

Ahora bien—añadió el presidente—esto que es lo que la comision pedía dadas las buenas relaciones que con España sostiene el gobierno de los Estados- Unidos, es de suponer que este gobierno no acceda á ello, y lo que es más, aun en el caso que lo solicitara y que á él se unieran otras naciones, cosa improbable, á nuestro gobierno solo le tocaría responder que hasta ahora se había llevado la campaña con gran templanza por nuestra parte, y que á nosotros solos tocara determinar cómo habiamos de tratar á los enemigos de la patria.

Aspecto de la Bolsa

Los fondos con corta variacion en los cambios de ayer.

El movimiento de operaciones bastante limitado, tanto al contado como á fecha, no obstante dar mañana principio la liquidacion general del mes.

Es de notar que ha desaparecido el deport en las operaciones llevadas al mes próximo; pues lo mismo al contado que á la presente liquidacion y á fin del próximo, cierra la Deuda interior á 64'40 por 100.

Un libro nuevo cada dia

EL HOMBRE MONO Y LOS PRECURSORES DE ADAN, ante la Ciencia y la Teología, por el padre F. Dierckx, de la Compania de Jesús.—Ha traducido del francés esta importante obra el Sr. D. José Fuster Tomás, ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, prestando con ello señaladísimo favor á nuestra juventud universitaria, más expuesta que nadie á caer en manos de cualquiera que le enseñe como último progreso científico la innoble teoría darwiniana del hombre descendiente del orangután. Dentro de los límites de un libro de 150 páginas, es éste un estudio completo, que puede dar idea cabal de la cuestion que en él se ventila, y que por suerte va siendo ya fiambre, y trasnochada, y pasada de moda.

CIEZA

Sucesos de la semana

En el correo del lunes llegó á esta, procedente de su gobierno de Jaen, nuestro distinguido paisano y respetable amigo D. Francisco Martinez, que pasará en esta, en compania de su familia, unos pocos dias.

A esperar á nuestro querido paisano salieron á la estacion numerosos amigos. Reciba nuestra cordial bienvenida.

En el convento de San Joaquin se celebró, como ya oportunamente anunciamos, la funcion que el Asilo de enfermos dedica á su patrona la Purisima Concepcion.

Con una numerosa y selecta concurrencia comenzó la misa á las diez, oficiando en ella D. Antonio Marin, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, D. Francisco Perez y don Santos Jaen.

El sermón, á cargo del ilustrado y elocuente presbítero D. Pedro Maria, fué una acabada oracion sagrada, conmoviendo al auditorio extraordinariamente en la peroracion, en la que, con la uncion del sacerdote y el entusiasmo del patriota, pidió el auxilio de la gloriosa Madre de Dios, para España, en las actuales y aflicciones circunstancias por las que nuestra querida patria atraviesa.

La misa fué magistralmente cantada por las Madres del Asilo y el distinguido jóven D. José Maria Capdevila, acompañándola con gran acierto los Sres. Lopez Tortosa y Perona.

Nuestra enhorabuena á cuantos tomaron parte en tan solemne acto, y en particular á la sociedad que dirije tan benéfico establecimiento.

Se encuentra enferma, aunque afortunadamente no de gravedad, la distinguida señora D.ª Elena Martinez.

De todas veras deseamos el restablecimiento de la distinguida y amable enferma.

En el correo del jueves salieron para Madrid, con objeto de pasar en la coronada villa una larga temporada, las distinguidas Sras. D.ª Adela y D.ª Antonita Marin-Blaquez, acompañadas de su señor hermano D. José.

Les deseamos un feliz viaje.

Ha regresado enfermo de Cartagena, donde se encontraba estudiando, nuestro querido amigo el aporveado y estudioso jóven D. Juan Martinez Ortiz.

Deseamos á nuestro amigo un pronto y completo restablecimiento.

El corresponsal.

Boletín Religioso.

MES CONSAGRADO Á LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA.

SANTOS DE HOY 3 DE FEBRERO

San Blas, obispo y mártir, armenio, abogado contra los males de la garganta; San Hipólito y compañeros mártires, españoles; San Félix, Patricio y Genaro, mártires; San Nicolás de Longobardo.

El oficio y misa de la Purificacion de Nuestra Señora.

ALMANAQUE

Sale el sol á las 7'8; pónese á las 5'20.—La luna á las 10'40 noche y 9'12 mañana.

SANTOS DE MAÑANA

San Andrés Corsino, San José Leonisa y San Gilberto.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en San Nicolás, por D. Antonio Riquelme y Arce. Mañana en Capuchinas.

CULTOS

Mañana 4 del corriente, dará principio un solemne novenario á la Gloriosa, Virgen y Mártir Santa Eulalia en su iglesia parroquial; por la mañana á las ocho misa con acompañamiento de órgano y después la novena, y por la noche al toque de Oraciones.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 2 DE FEBRERO

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 6 grados y 0 décimas.

A las 3 de la tarde: 12 grados y 0 décimas.

Temperatura mínima, 6 grados y 0 décimas, al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 5 grados y 8 décimas.

Temperatura máxima al aire, 15 grados y 2 décimas; idem al sol, 19 grados y 7 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, brisa de SO.

Por la tarde á las 3, viento moderado de E.

Cielo: por la mañana cubierto.

Por la tarde, nuboso.

Presion: á las 8 de la mañana, 771'0 mm.

Por la tarde á las 3, 769'2 mm.

Evaporacion de ayer, 3 mm.

NOTICIAS LOCALES.

Muerta por un coche

Ayer mañana á las once ocurrió una dolorosa desgracia en la calle del Pintor Villacis (antes de Ceballos).

El coche que conducía al reputado médico D. Claudio Hernandez, atropelló á una anciana de 76 años llamada Maria Soria y conocida en el barrio de San Juan, donde siempre ha vivido, por la Chalana.

El cocher, según se dice, al ver en peligro á la vieja dió voces para que se apartara, pero la pobre, que era algo sorda, no lo oyó, siendo derribada en tierra donde le pasó una de las ruedas por el pecho.

Inmediatamente acudieron en auxilio de la infeliz unos dependientes del Hospital que aún la hallaron con vida, pero, al entrar en el establecimiento benéfico dejó de existir.

La Chalana, estaba hace años aislada en la Casa de Misericordia, y habia salido hace unos dias.

En cuanto se tuvo conocimiento del atropello en la Inspeccion se pasó el oportuno parte al juzgado de San Juan y se ordenó la detencion del cocher.

Como siempre que ocurre una desgracia de esta naturaleza, el hecho levantó protestas de indignacion contra el desmesurado paso que suelen imprimir algunos conductores á sus carruajes en las calles de la ciudad, aunque en el caso de ayer, como felizmente no lo presenciáramos, no sabemos si serian justificadas ó no estas protestas.

Dios se haya apiadado del alma de la infeliz anciana que de tan desgraciado modo ha acabado sus dias.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Andrés ha recibido el agua del bautismo el primer hijo de nuestro amigo el jóven D. José Maria Reverte, habiendo sido apadrinado por D. Juan Garcia Clementin y su esposa D.ª Resurreccion Benavente.

Que sea enhorabuena.

Eso se hace

El Colegio médico-farmacéutico de Alicante se ha reunido bajo la presidencia del doctor Gadea y entre otros asuntos de interés para la clase, tales como pedir al gobierno declare obligatoria la coleccion en toda España de los indivi-

duos de las clases médico-farmacéuticas, para el ejercicio de la profesion, se planteó y estudió el tema relativo á la propaganda que del modo mas efectivo y práctico, haga conocer en España y fuera de ella las condiciones climatológicas y de otras clases que hacen de Alicante una inmejorable estacion de invierno.

Se apuntaron ideas y se establecieron lineas generales, acordándose por el momento que la junta directiva del colegio se presente al nuevo gobernador civil de la provincia, en cuanto este haya tomado posesion de su cargo, con objeto de exponerle el pensamiento del Colegio, y solicitar el concurso de la primera autoridad, para el desarrollo de un propósito tan patriótico.

Exactamente, en las mismas condiciones de benignidad de clima se halla Murcia, como habrá podido observar en el presente invierno todo el que haya leído á diario la seccion meteorológica de los periódicos de Madrid.

Temperatura máxima, Murcia y Alicante.

Ratero

Ha sido detenido por la policia un sujeto, sorprendido en el momento de querer robar unas chapas de nogal del almacén de maderas de la calle de Aguadores, donde según confesion propia habia en otras ocasiones sustraído varios efectos.

Registro civil

Ayer se hicieron en los juzgados municipales las siguientes inscripciones: 3 defunciones, y 1 nacimiento.

Callista y practicante en cirugía

Se encuentra en esta el reputado y conocido especialista en la extraccion radical de los callos y toda clase de durezas con pluma de ave y apeticion del paciente con herramientas, D. Juan Leon, á servir á su numerosa clientela y al público en general. Se hospeda fonda de la Catedral, hasta el miércoles inclusive. Pasa á domicilio previo aviso.

Lonja

Los precios de ayer en la Lonja, son los siguientes:

Alcachofas, 40 céntimos kilo; guisantes, 40; habas, 44; patatas, 12; boniatos, 9; peros, 28; limones, 8, y nabos, 3 y medio.

«La Ultima Moda»

El número de ayer contiene lo siguiente:

Texto.—Crónica, por Blanca Valmont.—Carnet de la Moda, por Clementina.—Nuestros grabados.—El Padre Extrema Union: diálogo, por Enrique Lavandau.—A la luz de la lámpara, por El Abate.—Explicacion del Figurin acuarela.—Preguntas y respuestas, por La Secretaria.—Recetas de la mujer casera: Para limpiar las ropas y los metales.—Anuncios.

Hoja de patronos.—Capuchon para salida de baile ó teatro.—Chaqueta para visita.—Trajecito para niño.—Pantalones para señora.

Figurin Acuarela.—(Castro modelos).

Grabados.—Figurines.—Esclavinas Emperatriz, Beatriz y Aurelia.—Trajes y accesorios de toilettes de baile.—Imperchible Mignon.—Cuerpo-esclavina.—Cuchillos fantasía.—Sombreros Palmira, Milagros, Emma, Darinda y Ave-lina.—Esclavinas (cinco modelos).

Chaqueta fantasía.—Trajes para paseo (dos modelos).—Trajes y sombreros todos para niñas y niños (cuatro modelos).—Sombreros para niña y niño (dos modelos).—Lobores.—Nombres de Elena, Carlota y Modesta, para sábanas.—Carlota y Elena, para almohadas.—Celia, Martina y Casilda, para pañuelos.

Alicante

El presidente del Circulo Católico de Obreros de esta capital, en atenta comunicacion, ha participado al gobernador militar de esta plaza general Marquez que ha acordado dicho centro ofrecerse á hacer gratuitamente el embarque de las fuerzas del Regimiento de la Princesa.

El general Marquez, agradecido á las muestras de patriotismo del Circulo Obrero, ha pasado dicha comunicacion al comandante de marina del puerto para que se atienda en lo posible á lo solicitado.

Viajero

Encuétrase en esta ciudad nuestro particular amigo el diputado á Cortes por esta circunscripcion Sr. D. José Melgarejo Escario.

Biblioteca Teológica Popular

Es tan grande el éxito que ha obtenido esta biblioteca, que se nos han concluido, por dos veces, los ejemplares de su primer libro «Dios» que hemos anunciado; pero pasado mañana tendremos más ejemplares para la venta.

Periodista

Hemos tenido el gusto de saludar en esta á nuestro antiguo amigo y compa-

ñero D. Manuel Eduardo Delgado, periodista indultado, que por acumulacion de varias penas, por escritos publicados en la prensa de Madrid, habia sido condenado á 116 años de prision. Doce años hace que el Sr. Delgado salió de Murcia, relativamente joven, y al volverlo á ver ahora, casi lo desconocíamos, por las huellas que en él han dejado los sufrimientos.

Hemos tenido mucho gusto en verle y mucho sentimiento al encontrarle, tal vez olvidado de aquellos á quienes ayudó y de quienes fué victima propiciatoria.

Se paga

Anteayer no se abonó á los arastecedores de las casas de beneficencia los suministros del dia por no hallarse en esta ciudad el Sr. D. Federico Chapuli, Vice-presidente de la Comision Provincial y ordenador de estos pagos; pero se les pagó al dia siguiente y se les seguirá pagando con regularidad como hasta aquí.

De desear sería que el Sr. Gobernador apretase un poco más á los desuadados ayuntamientos, que se olvidan del contingente provincial.

Lotería

El premio que ha correspondido á esta ciudad en la última extraccion, ha favorecido á los que toman los billetes por favorecer á los revendedores, que los ofrecian para que se los tomasen como una limosna.

En San Nicolas

Ayer terminó en la iglesia de San Nicolás el solemne novenario que la Asociacion de Hijas y Siervas de Maria establecida en aquella parroquia dedica anualmente á su excelsa é Imaculada Patrona en el misterio de su Concepcion Purisima.

La iglesia estaba engalanada con sus vistosas colgaduras, luciendo en las plastras las letras formadas con flores, de la salutación angélica.

En el camarín del altar mayor se veia la imagen de la Purisima, propia de aquella asociacion, entre ráfagas y flores; estando todo el altar ricamente adornado y con profusion de luces.

La misa de la festividad solemne fué dicha por el párroco de San Nicolás don Pedro Martinez Garre, que con tanta esplendidez y solicitud ayuda y protegote los cultos que se celebran en la iglesia que le está encomendada; el sermón fué pronunciado por D. Melchor Martinez Tudela, que hizo un panegirico de la proteccion de la Virgen, en forma poética y con gran elocuencia.

Terminando estos solemnes cultos, con la última novena, en la cual predicó el M. I. Sr. D. Rafael Alguacil, ilustrado Arcipreste de esta Santa Iglesia Catedral, que cautivó al numeroso, distinguido é ilustrado auditorio con la sublimidad de su magnífico discurso; pues aunque el Sr. Alguacil, últimamente ha predicado de la Concepcion Imaculada, en diferentes templos de esta ciudad, siempre tiene algo nuevo, poético, é inspirado que decifren elogio de la Virgen Santisima y para excitar el aumento de devocion y de fervor en las Asociaciones de Hijas y Siervas de Maria.

A la asociacion de San Nicolás, especialmente, y con motivo de estos cultos, enviamos nuestra enhorabuena y le deseamos que muchos años rinda tan piadoso tributo á la Madre de Dios.

Caja de Ahorros

En la del Circulo Católico, ingresaron ayer 246 pesetas 75 céntimos, de 71 imponente, seis de ellos nuevos; y se devolvieron 101'55.

En Santa Eulalia

Se celebró ayer en esta Iglesia, con la solemnidad tradicional la fiesta de la Candelaria, habiendo concurrido bastante gente á la procesion de las candelas.

El paseo de San Blas, por lo vario del tiempo, que amenazaba lluvia, estuvo muy desanimado.

ESPECTACULOS

TEATRO DE ROMEA

POR LA TARDE

A las 3, «Las doce y media y... sere non», á las 4, «La Revista»; á las 5, «El Asistente zaragata»; á las 6, «Las zapatillas».

POR LA NOCHE

A las 8 y media, «El Sr. Corregidor»; á las 9 y media, «Las Zapatillas»; á las 10 y media, «Al agua patos».

Entrada general 15 céntimos.

TELEGRAMAS

Madrid 2 de Febrero.

A las 7'45 nsche.

El general Attorney, jefe de justicia en Washington, ha ordenado el procesamiento y prision de la junta filibustera, en averiguacion de quienes fleta-

ron el vapor para la expedicion de Calixto Garcia.

A las 7'47

Llegó Martinez Campos á la Coruña. Acudió mucha gente al muelle. Desembarcó á las cuatro y media. Acompañado del gobernador y demás autoridades, se dirigió á la capitania general, sin oír manifestacion alguna; el recibimiento ha sido silencioso y respetuoso.

Madrid 3 de Febrero.

A las 2'10 madrugada.

Los rebeldes atacaron el fuerte Buenaventura, próximo á Bejucal. Fueron rechazados y dejaron seis muertos.

Incendiaron la estacion de Gispert.

A las 2'12.

La columna de Peris, sorprendió en Sabanilla á 800 rebeldes de la partida de Lacret, que cargaron al machete y fueron rechazados.

Ha sido batida la partida de Reyes, matándolo á él y cogiéndole cinco prisioneros.

A las 2'13.

En la Coruña aparecieron pasquines contra Martinez Campos, y el arzobispo de Santiago excitando al pueblo á una manifestacion hostil.

A las 2'14.

Preparase en Guira Melená una importante operacion en la que intervendrán todas las fuerzas.

El continuo movimiento de tropas ha impedido Máximo Gomez pasar la línea del ferro-carril de la Habana á Batabano; habiéndose replegado á Occidente.

A las 2'15

Llegaron cerca de Quivican los cabecillas y las partidas de Basilio Guerra y Perico Diaz que proceden de la jurisdiccion de Remedios, llamados por Máximo Gomez.

A las 2'16

Varios de la partida de Máximo estan atacados de sarampion. Hállase este contrariado. Ignórase su paradero de Maceo.

Mañana habrá Consejo de Guerra contra el capitán del «Mortera» por el naufragio del «Barcaiztegui».

A las 2'17

Gamazo ha declarado que la disolucion de la Cortes es peligrosa en las actuales circunstancias. Opina que antes deberian formar un ministerio Acárraga.

A las 2'25

Se ha comprobado que Máximo Gomez carece de municiones, y que Rafu fué muerto de un balazo en el pecho. Quintin Banderas intentó rendir el destacamento de Macagu siendo rechazados y haciéndole varios heridos.

A las 2'28.

Forrageando algunos soldados cerca de Quivican fueron atacados por el enemigo. La caballería protegió á los soldados sin bajas.

Dimitió el Conde de Valver.

Maatinez Campos salió de la Coruña hoy á las ocho de la tarde. Llegó mañana á las diez de la noche. Le recibirán Azorraga, Castellanos y Ttuán.